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Amerika nem tudja támogatni Oroszországot 
— A »bolsevik! konvent jóváhagyta a béke­
szerződést -™ Repülőink bombázták a nápolyi 

kikötői telepeket és katonai mii veket

Vezérkarunk jelentése
Budapest, március 12. 

jelentés.
Semmi különös.

Hivatalos

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés
Berlin, március 12, A nagyfőhadiszál- 

lás jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Az ellenséges t'iizérség kora reggel az 
arcvonal számos helyén, nevezetesen a Lys 
és a Sarpe között élénk tevékenységet fejtett 
ki. Az esti órákban is ismételten feléledt a tűz­
harc. Az állások közötti elöterepen kisebb 
gyalogsági harcokra került a sor. Az angol 
tüzérségnek hatul fekvő helységekre irányuló 
tiizc számos áldozatot követelt a francia la­
kosság soraiból. Cambrayt is legnagyobb ka 
liberii ágyuk több lövése érte.

Ellenséges repülőknek március 9-ós és 
lt)-én Stuttgart. Esslingen, Untertürkeim és 
Mainz ellen Intézett támadásainak megtorló 
sául repülőink a legutóbbi éjjel kiadósait és 
eredményesen bombázták Párisi. Richthofen 
báró hadnagy 27-ik légi győzelmét aratta.

A többi harctérről nincs újság.
LUDEN DORFF.

első toszáilásmester.

Légi támadásunk 
a nápolyi kikötök ellen

Berlin, március 12. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Wolfí-ügyiiökség jelenti:

Tengeri légi haderőink március I l-ikvröl 
12-ikére virradó éjszaka bőségesen és hala 
sósán bombázták a nápolyi kikötölelepeket 
és a katonai müveket, valamint a pagnoi vas- 
müveket.

Hindenburg Berlinben
Berlin, március 12. H i n d c n bu r g 

vezértábornagy ma Berlinben időzött és ta­
nácskozásokat folytatott.

Japán nem küldhet csapatokéi 
Európába

Basel, március 12. A japán kormány 
j kijelentette, hogy csapatainak az orosz 
! frontra való szállítása lehetetlen. Japán be- 
avatkozása Oroszországban rendkívül nagy 

I nehézségekbe fog ütközni. Valószínű, hogy 
I Japán Kelet-Szlbériában és Mandzsúriában 
csak a sziikságes hadműveletekre fog szorit- 

I kozni.
Kína belső zavarai mellett csak csekély 

mértékben támogathatja Japánt.

Balfour a román békéről
London, március 12. A Reuter-ügynökség 

jelenti: King képviselő kérdésére az akóház­
ban Hallom külügyminiszter kijelentette, 
hogy értesülése szerint Románia a béliét csak 
ideiglenesen kötötte meg, de ratifikálva nincs. 
Az angol kormány a legélénkebb rokonszen- 
vét mutatja Románia iránt ama borzalmas 
helyzet miatt, amelybe került. Anglia köteles­
ségének tartja, hogy a békekongresszuson a 
Romániára mért súlyos feltételeket enyhítse.

A bolsevik! kongresszus 
jóváhag3Tta a békeszerződést

Stockholm, március 12, A Daily News je­
lenti Pétervárról: .4 bolseviki konvent Mt sza­
vazattal 12 ellenében a békeszerződés jóváha­
gyása mellett határozott.

Szerdán nyílt meg a kongresszus cs csü­
törtökön Lenin nagy beszédei mondott. Ki­
jelentette. hogy hiábavaló volna harcolni Né­
metország ellen, mert Oroszország a földből 
cg\ ni hadsereget nem teremthet. \!á kell Írni 
a békeszerződést, amely képessé teszi Orosz­
országot az uj harcra.

Truckij a háború folytatásáért
Zürich, március 12. Trocki.it Pétervárott 

Lenin emberei állandóan figyelik. Lenin attól 
fél, hogy Trockii megbuktatja a kormányt. 
Trockii Krilenkovai a luibolyu folytatását kö­
veteli. Mind a kelten kapcsolatot keresnek az

entente-tal. Trockii hosszasan tanácskozott az 
angol konzullal.

Stockholm, március 12. Egy angol újság­
írónak -Trockii a következőket jelentette ki:

Éu tulajdonképen a háború folytatását 
kívánom, de a párt egységének szempontjá­
ból engedni voltam kénytelen azoknak, akik a 
békét kívánják. Ma azonban Oroszország még 
sokat enged, akkor nem lesz életképes.

Az entente
Svájc semlegessége ellen

Hern, március 12. A szövetségtanács ta­
vaszi ülésén tegnap Cailonder szövetségi el­
nök előadta, hogy Amerika, Anglia és Fran­
ciaország olyan semlegesség! nyilatkozatot 
tett, amely feltételeket tartalmaz. Svájc sem­
legességét csak addig ismerik el, untig Svájc 
abban a helyzetben lesz hogy semlegességét 
maga feiiíurthatja, továbbá untig Svájc sem- 

I legességét más oldalról meg nem sértik.
A szövetségtanács a három hatalomnak 

adott válaszában kijelentette, hogy Svájc sem­
legességét mindaddig nem tekinti elismernek, 
ttmig azt feltételekhez kötik. Nem tartja 
összeegyeztetlietőnek az 1895. é\i garanciá­
lis szerződéssel, hogy más országok Svájc fel­
szólítása nélkül megtorolhassák semlegessé­
gének megsértését.

Amerika nem segítheti 
Oroszországot

Washing! o n, március 12. A Reuter- 
iigynökség jelenti: Wisoti Amerika moszk­
vai képviselőjéhez táviratot küldött a szovje­
tek összeillése alkalmával.

Rokouszenvét küldi Oroszországnak, a 
mikor a német hatalom benyomult az orszá­
gukba. Amerika sajnálja, de nincs abban a 
helyzetben, hogy közvetlenül segíthessen 
Oroszországnak, de szeretné, ha segíthetne. 
Minden alkalmat fel fog használni, hogy 
Oroszországnak még egyszer visszaszerezze 
függetlenségét és szuverenitását és hozzáse­
gítse. hogy ismét föl vehesse nagy szerepét 
Európa és a modern világ életében.

A7. entente nem ismeri el
az orosz békeszerződést

ti e n f. március 12. Ai entente államok 
legközelebb hivatalos formában kijelentik, 
hogy nem ismerik el a brest-lilowski béke- 
szerződést, kii/denek Oroszország s/étdara 
hidasa ellen és Japán segítségét veszik maid 
igénybe, mert minden erői el meg kell aka­
dályozni. hogy a németek a szibériai vasút­
vonalat megs/állítassák.
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Taft fenyegetései az amerikai had­
sereggel és a hosszú háborúval

Newyork, március 12. Tall, az Egyesült- 
Államok volt elnöke, Pittsburgban háborús be­
szédet mondott. Azt mondta, hogy a népek 
minden erejét ama cél érdekében kell fölhasz­
nálni, hogy az entente a nyugaton győzzön a 
rémet militáriznms felett. Amerika számol 
azzal a lehetőséggel, hogy a háború mén 2—3 
évin fon tartani. Amerika 5 millió emberből 
éllc hadserenet ton kiállítani és az európai 
kontinensre küldeni, ha a szükséges hajók ké­
szen lesznek s ha Németországgal és a mon­
archiával a tárgyalások nem hozzák közelebb 
a békét. Egyetlen elv kell. hogy legyen s ez 
a harc.

Ä finn szenátus elnöke Berlinben
Berlin, március 12. Swinhufwud, a finn 

szenátus elnöke, kalandos ut után Berlinbe 
érkezett. Kilencedmagával egy orosz halón 
volt erejtve. Útközben az orosz személyzetet 
lefegyverezték s kényszeritették a hajót, hogy 
Révaiba menjen, ahonnan azután Swinhufwud 
és kísérete Berlinbe utazhatott.

Szabadosok és paraszt-lázadások, török 
hadakozás, zsoldoshadak szerepe, mohácsi 
veszedelem.

MBREC/ENI nKiUETI I N UJSAii

Újabb légi támadás Páris ellen
Paris, március 12. (Hivatalos.) Ma este 

ismét ellenséges repülőket jeleztek. Este 7 
órakor jelentek meg az első repülők a város 
felett és 7 óra 55 perckor több bombát dobtak nak 
Parisra. Az áldozatok száma és az anyagi kár 
igen nagy.

Páris, március 12. A Havas-ügynök­
ség jelenti: A múlt éjszaka végrehajtott tá­
madás folyamán a németek 4 készüléket ve­
szítettek. Beigazolódott, hegy 9 német 
flotta vett részt a támadásban, amelyek

Wekerle
a magyar hadseregről

Válasz az osztrák miniszterelnöknek
Budapest, március 12.

A választójogi bizottság mai ülésén, na­
pirend előtt, miután Beöthy László elnök üd­
vözölte Vdzsonyi Vilmos igazságügyminisztert 
egészségének helyreállása és a bizottságban 
való megjelenése alkalmából, Bakonyt Samu 
kérdést intézett a miniszterelnökhöz az oszt­
rák miniszterelnök beszéde dolgában, amely­
ben támadást intézett az önálló magyar nem­
zeti hadsereg terve ellen.

Wekerle Sándor miniszterelnök válaszú­
ban a többi közt ezeket mondta:

Sajnálja, hogy most vetették el újból 
Ausztriában a magyar hadsereg kérdését, a 
mikor úgy látszott, hogy ott is nyugvópontra 
iutott már ez a kérdés. - Csak természetes, 
hogy az osztrák miniszterelnök nyilatkozatá­
val nem azonosítja magái. .4 hadsereg kér­
dése miiünk a király és a nemzet ügye és más 

beleszólási ioga nincs.

Kétnaposünnepség
Debrecen a litísök árváiért

Nincsen Debrecenben, de még az or­
szágban is egyetlen ember, aki ne tudná, 
hogy a negyedik éve dúló háború során mi­
lyen hősiességgel, elszántsággal s milyen ba- 
bérkoszorus dicsőséggel harcoltak a debre­
ceni háziezredek: a 49. gyalogezred és a ló. 
huszárezred glóriás fia:.

Sokan közülök ott véreztek cl a harcme­
zül! és árván maradt idehaza a családjuk. — 
Debrecen város és egész Hajdumegye kö­
zönsége megmozdul most. hogy a hősök öz­
vegyeit és árváit gyámolitsa és olyan alapot 
hordóin össze, amelyből társadalmi utón je­
lentékenyen segélyezhetek legyenek az öz­
vegyek és árvák.

A mozgalom élén maga Okolicsányi Ká­
roly vezérőrnagy, tábornok, debreceni állo­
másparancsnok áll. Nagy gyűjtő akció indult 
meg. amely az április 7. és 8-án rendezendő 
ünnepségekkel nyer befejezést.

Ezek az ünnepségek Debrecen intelligens 
1 társadalmának egy fényes képviseletét foglal- 
I koztatják. A rendezőségben az összes nö- 
• egyesületek és a háziezredek tisztikara buz- 
' gól kodnak. Az ünnepély két napon át tart:
' vasárnap és hétfőn.
I Az első napon, április hó 7-én, vasárnap, 
nagy tavaszi népünnepély lesz. Ez az ünne­
pély délelőtt 9 órakor veszi kezdetét a Bika- 
szálloda dísztermében, amely erre az alka­
lomra pompásan fel lesz díszítve. Telve lesz 

I a díszterem sátrakkal, a színpad maga a „Be.

l«M,s. március 1.1.

\ kormány programja az egész hadsereg esali csűrein lesz ahol niagyai menyecskék
és leányok szolgálják fel a mss harapmvalót 
és a pompás italokat. Lesz a teremben virág­
sátor, jósda, pattogatott kukoricás sátor, kon- 
fcítisátor stb. Lesz szépségverseny és sok 
más meglepetés, amit későbbre tart fenn a 
rendezőség. Délelőtt ír is svirsli tormával, sós 
perec és sós kifli. Délután zene, nagy vásár, 
tréfák egézen éjfélutánig. A kisteremben lesz 

i ... a kabaré, amely egész délután és este 8 óráig
kiinduló repülőtereket, ahova 5400 semmi az osztrák kormánnyal való tárgyald- j fog tartani. Nyolc órától pedig megkezdődik

soktól. ! az aranyrfjuság részéről hőn állított tánc.

légi

kiegészítését képező magyar hadsereg nem­
zeti, gazdasági és katonai kiépítése. A vezér­
let és belszervezet intézésének joga Ausztriá­
ban az osztrák császár abszolút jogköréhez 
tartozik, nálunk 1867. óta alkotmányos tel ség-' 
jog. Biztosítékaink vannak arra is. hogy a kc-

irányt követek 
madták a 
kilogram lövedéket dobtak 
bánást idéztek elő.

\ mi légi jármüveink inegtá- rcsztúivitelben es a megvalósításban nem tiinn

le és számos roh-
Ha nincs megegyezés, az eredmény nein j

Boldizsár Kálmán
a magyar parasztról

Előadások a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon
A tudományegyetem népszerű előadásai­

nak ez idei ciklusában a rendező bizottság I 
súlyt fektetett a háborúval és a békével ösz- 
szeíiiggő különböző körülmények- megvilágí­
tására. Eközben nem feledkezett meg a világ­
háború legnagyobb hősének, a magyar j 
parasztnak sajátos egyéniségéről, élet-; 
viszonyairól sem. Ezeket fogja megvilágítani 
szerfelett érdekesnek Ígérkező előadásban 
ma, szerdán és holnap, csütörtökön este hat 
órakor a vármegyeház dísztermében B o 1- 
dizsár Kálmán dr„ városunk nagymiivelt- 
ségii és széles látókörű rendőrkapitánya és 
th. tanácsnoka. I

Amikor erre az előadásra olvasóinknak a 
figyelmét különösen felhívjuk a holnapi elő­
adás tartalmát egyúttal a következőkben kö­
zöljük:

Világháború és népek faji jellege, nem­
zetek elhelyezkedése, a magyarság szárma­
zása, Duna—Tisza medencéin, honfoglalás, 
törzsek és tájnyclvek, vizparti elhelyezkedés, 
hadi szervezet cs ős foglalkozások.

Nemzetisé alakulás, szabadosok és szol­
gák, népfajok beolvadása, idegen települések, 
kelet és nyugat határa.

Első védelmi gyepiirendszer, őrségek és 
székelység.

Nemzetségi birtokok, várszerkezet, vár­
katonaság és jobbágyság, földműves, földbir­
tok intézmények és tömeg népesség.

függ az osztrákok állásfoglalásától, hanem a i 
magyar király és a magyar nemzet imádóan 
intézkednek a véderőről.

Bakonyi Samu és a bizottság megnyug­
vással" tudomásul vette a miniszterelnök nyi­
latkozatát.

A bizottság ezután folytatta a választó­
jogi javaslat általános tárgyalását.

Az első szónok Klebelsberg Kuno gróf j 
volt, aki a javaslatot nemzetiségi és népok- 1 
látási szempontból bírálta. Ö is a négv elemi 
iskolai végzettséget óhajtja általános kellek- ; 
nek, de súlyt helyez az ötödik és a hatodik ' 
osztály elvégzésére is. mert ez a két osztály 
ad állampolgári nevelést az alkotmánytan és 
a történelem oktatása révén. Ha egy elhibá­
zott választójoggal az erdélyi oláh vidékek 
oláhságának nemzeti öntudatát fokozzuk, ak­
kor nemcsak az Alföld és a székelyföld nem­
zeti összeköttetését kell feladnunk, hanem a 

I közbeeső vidékek is elvesznek a magyarság 
' számára. Ha ebből a javaslatból törvény lesz. 
búcsút vehetünk a parlamentárizmustól, mert 

- a radikális választójog töredékekre bontja a 
nép képviseletét. A javaslatot általánosságban 

! elfogadja, mert reméli, hogy Wekerlének sikc- 
i riil becsületes megegyezést létrehoznia.
I Halier Gusztáv: Alaptalanul túlzottan ra- 
I dikálisnak tartják a választójogot. Tisza 
I nagyon szűkmarkú a mezőgazdasági rnunká- 
I sok irányában, szemben az ipari munká­
sokkal.

Herczeg Ferenc: Demokratának érzi ma- 
I gát, de fél az ugrástól a választójog kérdésé- 
, ben. Jó állami közigazgatást, állami rendőr- 
I séget, állami iskolákat sürget. A nemzetisége­
ket nem szabad vezető szerephez juttatni. A 
javaslat veszedelmes lejtőre viszi a nemzetet, 

j Reméli, hogy a kormány elfogadja a munka­
párt javaslatait. Ha nem, akkor Bethlen mó-

M ás nap, hétfőn délelőtt a Vilmos lmszár- 
aktanyábau nagy Carouscll, melyet a 16-ik 

i huszárezred tisztikara rendez. A nagyszerű 
program és az egész ünnepség beállítása egy­
formán meg fogják lepni a közönséget.

Ugyancsak hétfőn délután lesz a nagy 
uzsonna a Bika- és a Hungária-kávéházban. 
ahol a Szent Erzsébet Nőegylet tagjai vezetik 

j a kiszolgálást. Ezen az uszonnán számos 
í meglepetés, kedves szórakoztatás vár a kö- 
t zönségre.
i Este fél nyolc órakor „Theatre parrée".
' A Csokoiiai-szinházbaii ragyogó műsorral fé­
nyes előadás, amelynek részletei most íog- 

. lalkoztatják a rendezőséget és a későbbi köz­
lemények során nyújthatnak maid tökéletes 
képet a nagyszerű estről.

Csupán rövid vázlatban akartunk képet 
nyújtani a készülő ünnepségekről, amely nem 
csupán Debrecen, hanem előkelő katonai és 
társadalmi vezető körök érdeklődésével is ta­
lálkozik, akik közül számos kitűnőség érke­
zik ez alkalommal városunkba. - Minden jel 
arra vall, hogy ez az ünnepség igen tekinté­
lyes összeggel fogja gyarapítani a debreceni 
háziezredek elhunyt hőseinek özvegyeit s ár­
váit gyámolitó alapot.

ősi magyar származásit parasztság egyes 
vidékeken, soltészok és kenézek, felvidék és dositó javaslatát teszi magáévá. 
Erdély, A vitát holnap folytatják.

Wekerle a Belváros képviselője. Bu­
dapesti tudósítónk jelenti: A Kluicn-Hédci- 
váry Károly halálával megüresedett belvá­
rosi választókerületben ma reggel nyolc óra­
kor tartották meg a képviselőválasztást. Az 
elnök bejelentette, hogy egy jelölés érkezett, 
Wekerle Sándor dr. miniszterelnöké. Ez­
után kijelölték a jegyzőket, a szavazatszedő 
küldöttségeket s a törvényben előirt félóra le­
tekére várakoztak. Félkilenckor az elnök 
konstatálta, hogy a várakozási idő letelt, más 
jelölt nem akadt és Így a kerület Wekerle 
Sándor miniszterelnököt egyhangúlag kép­
viselővé választotta.
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SZIHHÁZ

MŰSOR:
vígszínház.

SZERDA: Lotty ezredesei, énekes bohózat. 
CSÜTÖRTÖK: Mágnás Miska, operett. 
PÉNTEK: Tausche Antal operaénekes ióté- 

konycélu dalestélye.
SZOMBAT: Délltán: Úri divat. Mérsékelt 

helyárakkal. Este: Lotty ezredéi. 
VASÁRNAP: Délután: Csárdáskirályné. 

Este: Tatárjárás, operett.
CSOKONAI SZÍNHÁZ.

SZERDA: Délután: Romeo és Julia. Ifjúsági 
előadás. — Este: János vitéz. C) bérlet. 

CSÜTÖRTÖK: Ezred apja, énekes bohózat. 
A) bérlet.

PÉNTEK: II. Rákóczy Terelte fogsága. Ün­
nepi díszelőadás. B) bérlet.

SZOMBAT: Délután: Ezeregyél, tündérmese. 
Gyermekelőadás. Este: Leányvásár. 
operett.

VASÁRNAP: Délután: Tót leány, népszínmű. 
Este: Favorit.

*

Rubinstein Erna hangversenye
Előkelő, szép közönség jelenlétében tar­

totta meg önálló hangversenyét R u b i n- 
s t c 1 n Erna, egyike legkiválóbb hegedűmű­
vészeinknek. A debreceni közönség előtt nem 
ismeretlen az ő neve és művészete. A vár- 
megyeházán tartott hangversenyén ismerte 
őt meg a közönség és lett hátnulója nagy 
művészetének. Ma is valósággal ünnepelte a 
fiatal művésznőt a publikum, amely őt taps­
sal fogadta s minden száma után újból és új­
ból lelkesen tapsolta. Csodálatraméltó erő, 
végtelen, leheletszerű finomság, biztos, szi­
lárd vonókezelés, nagy tudás és erős készült­
ség s ez ezekből fakadó fensőbbséges nyuga­
lom jellemzik Rubinstein Erna művészetét. E 
tulajdonságok mellé sorakozik nagy interpre­
táló képessége, kiváló technikája. Mindeme 
nagyszerű tulajdonságai teljes mértékben és 
előnyösen jutottak érvényre a kitünően ösz- 
szeválogatott műsorban, amelybe a művésznő 
mesterének. Hu bay Jenőnek egy müvét is 
fölvette.

A hangversenyt Rubinstein Erna < ilazti- 
now „Hcgedüversenyé“-vel kezdte meg. a 
melyet pompás precizitással játszott meg.
Ezt követte Bach G-moll 111. Sonata-ja, ame- 
jet a közönség nagy elragadtatással hall­
gatott. A

Rövid szünet után ülnek „Melodie“-jét 
hallottuk a művésznőtől bravúros előadásban, 
majd Htibay Jenő 54-ik opusát, egy „Mazur- 
ká“-t. Ezzel és a következő három számmal, 
Paganini ti húron előadott „Mózes íautazia“- 
jávai és Vieuxternps egy balladájával és „Po- 
lonaisé“-vel aratta legnagyobb sikerét. Ezek­
ben brillírozott talán legjobban művészete, 
játékbeli tudása, finomsága és nagy techni­
kája. A közönség percekig tapsolta a mű­
vésznőt s bár a műsor le volt játszva, Rubin­
stein Erna meghálálva a lelkes ünneplést, 
még ráadást is adott.

A művésznőt Dienzl Oszkár kisérte 
finoman, megértőén, az ö nagy tudásának a 
művészetével.

Lotty ezredesei. (A színházi iroda jelen­
tése.) Egyik legmulatságosabb énekes bohó­
zat a Lotty ezredesei, mely ma kerül szinte 
a Vígszínházban. Szakács Árpád hosszas be­
tegsége titán e darab egyik legjobb szerepű­
ben lép ismét a színpadra. Kívüle Seregit 
Marcsa, Varga Simon, László és Kassay ját- 
szák a főszerepeket.

Szakács Árpád fellépte. Súlyos termé­
szetű orvosi műtét elszenvedése után ina este 
láp fel a Vígszínházban Szakács Árpád, a tár­
sulat talcutumos művész tagja a Lotty ezre­
desei operett színigazgatójának kacagtató 
szerepében. Ez alkalomból a közönség Sza­
kács Árpádot ovációban fogja részeltetni, 
annyival is inkább, mert a pompás, népszerű 
zenéj ii operett színigazgatói szerepe Sza­
kácsnak egyik legjobb szerepe.

Mágnás Miska a Vígszínházban. (A 
színházi iroda jelentése.) Csütörtökön a nép­
szerű Mágnás Miska kerül színre a Vígszín­
házban. 1 ; v- £

Romeo és Júlia. (A színházi iroda jelen­
tése.) Ma délután ifjúsági előadásban a Ro­
meo és Júlia kerül színre 3 órai kezdettel.

Taifun. Lengyel Menyhért világhírű drá­
mája ma és holnap kerül az Urániában be­
mutatásra.

Az álarcos bál. Verdi operája után ké­
szült filmet ma és holnap mutatja be az 
Apollo. í 1

A 70 tagból álló symphonikus zenekar 
Egressy karnagy vezetése alatt c hó végén 
hangversenyez.

hLBRt-C/LM H (i(iMLEN ti,ISA«

Áz újszülött főherceg keresztelője. —
Becsből táviratozzék: Az újszülött főherceg 
keresztelője ma délelőtt ment végbe szűk csa­
ládi körben. A keresztelési aktus után Te 
deum volt.

A debreceni római katolikus templomban 
szintén Te deum volt. A zenés misén Grob 
Ferenc prelátus plébános fényes segédlettel 
tartotta az istentiszteletet. A városi tanács 
részéről M á r k Endre udvari tanácsos pol­
gármester, Szab ó Kálmán, V a r g h a Ele­
mér dr. tb. főjegyzők. Szabó Elek tb. ta­
nácsnok vettek részt.

A teiekértékemelkedési adó. A jog- és 
pénzügyi bizottság március hó 13-án, szer­
dán délután 3 órakor a városháza kistanács­
termében ülést tart, amelyen a tclekérték- 
adóról szóló szabály rendelet-tervezetet fog­
ják tárgyalni.

Kormány válsághírek. Budapesti tudó­
sítónk táviratozza: Wekerle Sándor mi­
niszterelnök, Tisza István gróf és A n d- 
r á s s y Gyula gróf kihallgatásra kaptak meg­
hívást a királyhoz. A három politikus ma este 
el is utazott Becsbe. A hét végén V á z s o- 
II y i Vilmos igazságügyminiszter is kihallga­
táson jelenik meg a király előtt. A lapok a 
kihallgatásokat úgy kommentálják, hogy azok 
a készülő kormányválsággal állanak kapcso­
latban.

Böjti istentisztelet. Az ágost. Ili tv. eve 
templomban í. hó 13-án. szerdán délután 5 
órakor böjti elmélkedést tart Lábossá Lajos 
árvaházi lelkész. Csütörtökön, f. hó 14-én 
délután 6 órakor a templomban Kunst Irén 
misszionáriusnő előadást tart. Belépődíj 
nincs. Az előadás végeztével a misszióra 
Offertorium tartatik.

Az Iparbank a hadiárvákért. A deb­
receni Kereskedelmi- és Iparbank, amely a 
háború kezdete óta a hadbavonultak ügyét 
annyi szeretettel karolta fel és azok bank­
ügyeit is oly sok méltánylással intézte, most, 
hogy a 39. és ló. ezredek árváinak ügyében 
megjelent a felhívás, az első között sietett 
adományával a hadiárvák segítésére. Az Ipar­
és Kereskedelmi Bank tegnap délelőtt 5U0 
koronát küldött erre a célra a debreceni ka­
tonai állomásparancsnoksághoz.

Tűz a halápi erdőn. Tegnap délután a 
vámospércsi határban fekvő halápi erdő eg\

I nagy része kigyuladt és leégett. A tűz, terje­
dését a Debrecenből kivonult katonaság gá- 
I tolta meg. A kár tetemes. A tfiz keletkezésé- 
dek oka ismeretlen, 4 t

Királyi kegyelem a nyolc katonailu
apjának. A budapesti bűnt előtör vény szék két 
évvel elitélte S t c r 11 Bernát karcagi föld­
művest adviselés érdekei ellen elkövetett vét­
ség miatt három hónapi fogházra, azért, mert 
széuaszállitásra szerződést kötött a hadsereg­
gel és szerződési kötelezettségének nem tett 
eleget, a szénát nem szállította. Az Ítélet jog­
erős lett a Kúrián is. mire a vádlott fiai, nyol­
cán, akik valamennyien a harctéren vannak, 
elhatározták, hogy hetven éves apjuknak ke­
gyelmet kérnek a királynál. Felségiolyamod- 
vánnyal fordultak a király kabinetirodájához 
vs a kegyelmi kérvényt mind a nyolcán alá­
írták. A kérvény csakugyan a király elé ke­
rült. akit meghatott a nyolc katonaiiu írása 
és kegyelmet adott az apának azzal, hogy a 
iniintctése pénzbüntetésre változtatandó át. A 
budapesti törvényszék tizenötezer korona 
pénzbüntetést szabott ki Stern Bernátra. — 
Minthogy a büntető törvénykönyvben a ma­
ximális pénzbüntetés nyolcezer koronában 
van megállapítva, Stern ügyvédje a Kúria 
jogegységi tanácsának döntését kéri a pénz­
büntetés kiszabása tárgyában.

A kamara szakoktatási alapja. Már
, megemlékeztünk á debreceni kereskedelmi- 
1 és iparkamarának egy nagy pénzintézeti, ke- 
1 rcskedelmi és ipari szakoktatási örökalapit- 
1 vány összegyűjtése érdekében indított akció­
járól. A kamarakerület érdekeltsége teljes 
mértékben megértette a szakoktatás fejlesz- 

i résének rendkívüli fontosságát, lelkesen tá- 
* mogatja a kamara akcióját. Nincs nap, hog> 
jelentékeny alapítvány bejelentése ne érkezne 
a kamarához. Újabban jelentékeny rész ala­
pítványi összeggel járultak az alapítványhoz 
a Debreceni Első Takarékpénztár egyelőre 

: 40011 kor.. Szatmári Kereskedelmi Részvény- 
‘ társaság 4000 kor.. Szatmári Leszámítoló 
I Bank 2000 kor.. Debreceni Kölcsönös Segély- 
I Egylet 2000 kor.. Beregszászi Hitelintézet 

.201 k) kor., Beregmegyei Központi Takarék­
pénztár 2000 kor., Falk-kefegyár 2000 kor.. 

! Kontsek Géza 2000 kor.. Weisz Bertalan 2000 
kor., Mentze Henrik 2000 kor.. Rlathy Géza

1 Nagybánya 1500 kor., Nagykárolyi Keres­
kedő Társulat 1300 koronával, ezenkívül még 
számosait mások.

A honvédestély elhalasztása. A debre­
ceni 3-ik honvédgyalogezred pótzászlóaljá- 

1 nnk altiszti kara által április 1-re tervezett 
! honvédestély későbbi időpontra halasztatott.
1 a rendezőség az uj határnapról a kellő idő­

beli fogja értesíteni az érdeklődő közönséget.
Vasárnapi munkasztinet a húsiparban.

X kereskedelmi- és iparkamara ezúton közit 
érdekeltségével, hogy a kereskedelmi mi- 

■ nisztcv rendeleté szerint tilos a magyar szent 
I korona országainak egész területén a mészá- 
I ros, hentes és kolbászkészitő iparban alkal- 
! mázott munkásokat vasárnapokon akár az el- 
1 készítés, akár az elárusitás és házhoz szállt; 
j tás körül foglalkoztatni ős az ezzel foglalkozó 
telepeket és üzlethelyiségeket vasárnapokon 

' nyitva tartani még abban az esetben is, ha 
; a munkaadók a szóban forgó munkákat akar 
állandóan, segédszemélyzet igénybevétele 

' nélkül, maguk, illetve családtagjaik segítségé­
vel végeznék. Ugyancsak tilos folyó évi már­
cius hó 3-tól vasárnapokon bármiféle hasnak 
(marha, disznó, juh, kecske, ló), továbbá vad­
nak, halnak és barominak élő, friss és leölt 
vagy konzervált (pácolt, füstölt, sózott) álla­
potban való darusítása és házhoz szállítása.

Hadiadó kivetése. A várost adóhiva­
tal közhírré teszi, hogy a város mezőségi ke­
rületének 1917. évi jövedelem, vagyon és 
hadinyereségadó kivetési lajstrom II. füzete 
1918. évi március hó 12 -19-ig 8 napi köz­
szemlére kitételnek oly célból, hogy azokat 
a városi adóhivatal 7. szama hivatalos helyi­
ségében mindenki megtekintheti, azokra ne­
tán i észrevételeiket minden bárhol egyenes 

: adót fizető adóköteles megteheti. Ezen ész- 
I revételek az adókivetés megkezdéséig irás- 
I ban a pénziigyigazgatóságnál, utóbb pedig
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akár szóban, akár Írásban az adófelszólaiulási 
bizottságnál terjeszthetők elő. Az aláiras nél­
kül benyújtott észrevételek azonban a tai- 
gyalás során nem vehetők figyelembe. A 
tárgyalások határidejére kálón közlemény je­
lenik meg.

Elégette magát. Egerből jelentik: Erank 
József 55 éves nyugdíjas vasúti hivatalnok 
szombaton délután revolverrel a kezében eg\ 
félreeső helyen leöntötte ruháját petróleum­
mal és meggyujtotta. A szerencsétlen cinbei 
teljesen összeégett és nemsokára meghalt. 
Tettének oka gyógyíthatatlan esuzos beteg­
sége volt.

A Debreceni Kölcsönös Segélyzö Egy­
let már megkezdte a felszámoló 20-ik é\ tm- 
sulat könyveinek kifizetését. 15-én az iizlit- 
részkönvvek után iáró liaszon_ is kifizetésre 
kerül. Ui törzsbetétkönvvecskék késedelmi 
illeték nélkül adatnak ki.

Háziezrcdeink ünnepélye. Az apiilisi 
ünnepélyek, amelyeket liáziezrediink elhalt 
hőseinek árván maradt családjai javara ren­
deznek, érthető érdeklődést váltottak ki a kö­
zönség sorában. Sok és ragyogó műsorszatn 
mellett szinte lelkesedéssel vette tudomásul 
az. ifjúság, hogv lesz egy nagy. amelven hó­
dolhat régi vágyának és részt vehet o!van es­
télyen. ahol este 8 órától valószínűivé éj­
iéi 2 óráig tánc is lesz. Mialatt a Bika­
szálloda nagytermében a népünnepély, sorso­
lás, jóslás és konfetticsata folyik, a kistei cin­
ben Kis Béla zenéje mellett tánc lesz. Ezen 
a táncestéb en csak azok vehetnek részt, akik 
a népünnepélyen megváltják a báli belépő­
jegyet két koronáért. Mialatt az ünnepségek 
előkészületei folynak, változatlan lelkesedés 
mellett tart Debrecen közönségének áldozat­
készsége. amellyel a hősök özvegyei és ár­
váinak segélyalapjához hordia a maga ado­
mányait. Tegnap a katonai állomásparancs­
noksághoz a következők küldtek be nagyobb 
adományokat: Frank József és Testvére 100 
koronát. Frank Ede 100 koronát és l 'Ilmáim 
Salamon 100 koronát.

Erdélyi menekültek jelentkezése. Fel­
hívom a város területén tartózkodó erdélyi 
menekülteket. tekintet nélkül arra. hogy 
államsegélyben részesülnek-e vagy nem 
hogy nálam, a polgármesteri titkári hivatal­
ban (városház, emelet 4. sz.) a hivatalos órák 
alatt saját érdekükben 3 nap alatt okvetlent! 
jelentkezzenek. A polgármester megbízásából 
Szab ó Elek tb. tanácsnok.

— A debreceni tu. kir. Tudományegye­
tem eddig elkészült épületcsoportjairól mű­
vészi kivitelű képeslevelezőlapok nagyban 
kaphatók a kiadó cégnél: Csátitv Ferenc m. 
kir. tudományegyetemi könyvkereskedésé­
ben és minden helybeli trafik- és papirkeres- 
kedésben.

DEBRFCZFNI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Árverési hirdetmény.
A nagyerdei Gulyás-tanyánál kivágott 

akác- és tölgyfák nyilvános árverésen már­
cius 13., 14. és 15-ikén el fognak adatni. A 
megvett fa ára készpénzben kifizetendő es 
elszállítandó,

Árverés kezdete reggel 9 óra.
Debrecen. 1918. március 11.

VÁROSI TANÁCS.

1918. március 13.

Apró hirdetések.

VISZKETEG
sőiuftr rüh, sebek is mindennemű börlmj 
kezelésére és teljes kigyógyitására a legbizto­
sabb szel- » ______

BOROKA KENŐCS
Nem piszkit és szagtalan Kis tégely a korona, 
„agy tégely 5 koron«, család! ténely 9 korona. 
Hozzávaló BORÓKA SZAPPAN 5 korona. 
Készíti Gerő Binder gvógvszcrész. Nagykőrös, 
nehreczenben kanható Dr Batárv István. Dénes 
Arthur, Kubek S örökösei Mandel József 
Mihalovie.s Jenő, Muraközv László, Rcichard 
Manó, Árpád-tér 1.. dr. Bzelényi Árpád és dr 

Székely Árpid lX~tK

Aranyat-eiflstöt,
brilUántokat, bármi­
ről szóló záloglevele­
ket (eálogcédulákat) 
ée egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

veszek. — Meghívásra 
házakhoz la elmegyek. 
Steiner Mihály, Sxé- 
chenyl-ntca 19. szám.

Siakminyee
szölőmunkás és szántásra 
és téglahordásra fuvaro­
sok kerestetik. Jelentkez­
hetni a Gazdák Bankjánál, 
Koisuth-u. 17.

lulkar
vibráció» izépléfápoli»

aadolálái, hajfeeté«, bal-
pótlékok a logmodernebb 
kivitelben. Krámer Jóiiefná 
hölgyíodráas. József kir. 
herceg-utca 8.az., a Katona 
Otthon mellett.

Megvételre
keresünk haiznált vagy 
uj jégszekrényeket, vala­
mint 5 és 10 kgos mér­
legeket. Máv. Vzletvey.e- 
tftségi Jóléti Bizottság. 
Telefon 75. szám.

Arany Bika bérhái
József kir. herceg-utca 
5. udvarából nagyobb 
mennyiség kokszsalak 
ingyen elvitethetó.

Ugyanott 3 utcai üzlet- 
helyiség azonnal kiadó.

Akinek
táréit aranyt, ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
Krímért, Arany Bika 
bérház 3.

Kiszolgáló leány
felvétetik Hatvan-utca 2. 
a vendéglőbe.

jjÄKjEerJÄzr-wO.

A Közgazdasági Bank és Váltóüzlet Részvénytársaság Debreczen
Vil ik ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT

1918 évi március hó 96-án kedden délután 4 órakor j/. intézett helyiségében (Ferenc* Józsof-at 
"ifl sz a I tartja meg. melyre a részvényesek tisztelettel megbírálnák.

Az igazgatósáé és a felügyeli bizottság jelentését, a mérleget és a zárszámadásokat az intézet hi­
vatalos helyiségében 1U18. év március hó 18-tól kezdve az érdekeltek megtekinthetik.

Tárgysorosat:
1 Az igazgatósig és felügyelő-bizottság jelentése a zárszámadásokkal és az eredmény huvalordilá- 

sára vonatkozó javaslattal
2. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában.
3. Két igazgatósági tag választása
4. Négy felügyelő-bizottsági tag választása
Firvelmeetetée. A közgyűlésen vsak azon részvényesek gyakorolhatják szavazati jogukat, kik 

részvényeiket a társaság pénztáránál.'vagy a Debreczeni Első Takarékpénztárnál, a közgyűlést S nappal meg­
előzőleg letétbe helyezték (Alapszabály 13. §.)
TARTOZIK (VAGYON)
I __in ' i"j . . '."■a

MÉRLEG-SZÁMLA (TEHER) KÖVETEI.

1302089 10 
91197-24

Pénztári készletek 
Yáltótárea 

Bankváltók
Hitelrészesek tárcája __________

Fedezett folyószámlák 
Értékpapírtárca .
F.lőlegek értékpapírokra 
Adósok
Befizetés a Pénzintézeti Központnál 

jegyzett üzletrészekre 
Felszerelések

K f -................*...............................~ * " K f
471859 25 Részvénytőke 1000000-

Tartalék és biztosítéki alap 83961’8o
Betétek :

1893286-40 Takarékkönyveken . 1310542-71
4149145 79 Folyószámlán 2084186 - 65 8394729 36
761738-32 Debr. Etaó Takarékpénztár 2417289 78

7783-30 Osztrák-Magyar Bank előleg 3000 -
142096 17 Hitelezők............................................. 83322-09

Fel nem vett osztalék....................... 170 —
4800 — Átmeneti tételek. 4908-34

18000-— Nyereség-egyenleg 61870-81

6938687■23 6938687-28

TARTOZIK (KIADÁS) EREDMÉNY-SZÁMLA.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK 1

Tiszti fizetések és lakbérek 
Adók és illetékek 
Költségek
Leirás a követelésekké! 
Nyereség-egyenleg

'... K "
36616 G3
14573 58
37607 76

1608 —

81370 81
141676-78

Nyereség-átbozat 1916. évről 
Tiszta kamat és egyéb jövedelem

5801-12 
187875-86

1418/6-78'

Fehér István, főkönyveié.
Debreczen, 1917 december hó 31 

Szarukan Sándor, ügyvezető-igazgató
A Z I (I AZGATÓSÁG:

Kernhnffer József elnök Béke László, Békés Lajos Csanak Janos, üyarmathy litván, 
Dr. Olchváry László, Sri ly Gusztáv, Vccsey Zoltán.

A FELEGYE I. Ő-B T Z 0 T T SÁG;
Diner Gyula, Ekli József, Gaszncr Géza, Jónás Mór

Jövedelmező mellékfoglalkozás-
nak legalkalmasabb a budapesti értéktőzsdén jegyzett nyereménykötvények (sorsje­
gyek) havi törlesztésre való eladása. Szakértelem nem szükséges, bármely foglalko­
zású egyének némi utánjárással, hetenkint néhány órai munkával

Imssvi «» ■*€» be sérS,
nagyobb szorgalom esetén ennél is többet kereshetnek. Érdeklődők közöljék velünk címeiket, kiknek 

Debreczeribe utazandó íötisztviselőnk által minden szükséges felvilágosítást megadunk

Központi Váltóüzlet részv.-társ.
Budapest, V., Szabadság tér 3. —- Alapittatoü a Magyar Országos Központi 
Takarékpénztár által. — Saját tőkéje 50 millió korona.

Nyomatott Hoffmann és Kionovitz könyvnyomdájában, Ferenc József ut 49., a toposaival szemben.


